

快报记者 鲍铭东在**市客管处**为你报道

# 空调公交车冬天开暖风并不影响油耗,那么—— 冬天也收空调费,给个理由?

有市民发帖反映:“我天天坐车上上班,现在309路几乎都是空调车,但没开过几次空调!你收了空调钱,又不开空调,我心里就不平衡了!”市民投诉公交不开空调,多半是在夏天,冬天还是比较少见的,记者对此进行了调查。

## 早班空调车冷飕飕

昨天下午,记者乘坐了两辆163路、两辆55路和两辆309路空调车,车内明显可以感觉到温暖的风。不过,乘客叶先生告诉记者,如果是一大早乘车,就没那么幸运了,车内人少,空调根本就不开,很冷。

为啥有空调不开?公交部门相关人员分析,可能有几种原因,最大的可能是车内水箱温度还没上来,没法送暖风。此外,暖风机故障,司机忘记开暖风也有可能。

309路队长徐伟祥告诉记者,空调车的空调是制冷用的,冬季制暖靠的是水箱暖风机散热。公交车水箱和循环水管道内一共有40升水左右,水温只有升到60~80℃才能开启暖风机散热,车厢内也才会热起来。309路早班车出发时,外面很冷,水箱温度也没有升上来,这时打开暖风机只会吹冷风。一般要跑一个单边上,水箱温度才会升高。所以,早晨空调车内较冷是事实,这是客观原因造成的,毕竟不能提前一小时空跑热车。

## 开暖风不影响油耗

南京市客管处公交管理科负责人告诉记者,按照规定,空调公交车在气温12℃以下或28℃以上必须开空调,春秋季节也要开启排风扇换气。

公交机务部门负责人告诉记者,空调车冷风出口在顶部,而暖风出口在座位下,有时候市民会认为上面空调出风口没风就是没开空调,其实这是误会,暖风是从下面送的。他认为,司机夏天不开空调有可能是为了违规节油,可冬天不开暖风并不能节油,因为水箱温度高于80℃时,排风扇会自动运行降温,如果不开暖风,就是向车外排掉了,开不开暖气与油耗没有关系。

## 为啥收取空调费?

对于相关部门的解释,市民也有一肚子疑惑,既然冬季空调车开暖风并不增加油耗成本,那么为啥收取空调费?公交部门的解释是,空调车购置成本高,油耗也比普通车高,收费其实是按照豪华巴士来收取的,与开不开空调并无必然关系,这也是物价部门核准的。对此,市民又提出质疑,既然这样,春秋季节空调车为啥会优惠?不就是因为春秋季节不需要开空调吗?冬季开不开空调与油耗无关,公交并不增加实际成本,收取空调费就不合理了,至少也应该享受到春秋季节优惠的票价。现在南京空调车比重越来越高,南京应该加大公交投入力度,加大惠民举措。

快报记者 鲍铭东 朱俊俊在**置地广场**为你报道

# 公交司机该不该系安全带?

南京公交总公司新买的一批大金龙天然气空调公交车,司机的位置都装有安全带,引起部分乘客的关注:公交司机以后也要系安全带了?记者昨天从相关部门获悉,南京公交并未接到这方面的要求,公交司机目前是不系安全带的。但交管部门表示,根据法规,公交司机也要系安全带。

南京市公交总公司相关人士告诉记者,交规法规对于公交司机要不要系安全带,并无明确规定。“如果要系安全带,交管部门会向我们提出要求的。现在还有一半以上的公交车连安全带都没有呢。”

55路公交车司机王福意告诉记者,因为公交车速度不快,遇

到特殊情况,司机也不需要系安全带。

针对上述说法,交管部门的专家认为是没有道理的。“根据交通法规的规定,驾驶机动车,必须要系安全带。”

“没有一项规定允许公交司机不系安全带。”一位交警告诉记者,去年和今年,他们还专门针

对不系安全带的违法行为进行过整治,公交车也在整治之列。

“不要以为车速低就能不系安全带,非常危险。”交警说,实验证明,汽车以每小时40公里的速度行驶发生碰撞时,身体前冲的力量相当于从4层高的建筑上抛下一块50公斤重的水泥块,所以绝不可抱有侥幸心理。

快报记者 孙兰兰为你报道

## 玄武湖豪华游船试水

玄武湖购置了一条豪华画舫游船,将于1月1日正式下水试航。昨天快报报道了这个消息后,就有读者反映,这艘船就是在玄武湖边造的,另一艘更大的船还在建造中。

记者在玄武湖畔找到了这个造船工地,一艘明清仿古风格的画舫,已经完工,船头写着“桑泊”二字,这也是玄武湖在古代曾经用过的称呼。“桑泊号昨天晚上就已经试水了。”现场一名工人告诉记者。而另一艘在建的船,比桑泊号还要大一些,长约28米,目前船底已经做好。工人们介绍,大概还需要一个多月才能完工,风格是现代的游艇。

南京玄武湖管理处的新闻发言人王鹤说,这两艘船是他们向常州武进第二造船有限公司买的,等船造好了,要由常州地方海事局来验收,合格后,玄武湖管理处才会掏钱把船买下来。

通讯员 宁公宣

快报记者 田雪亭为你报道

## 千余社区民警 人手一台新警务通

昨天,在南京市公安局创新社区警务大会上,南京市副市长、市公安局局长徐珠宝将一台台新版警务通发到南京千余名社区民警手上,而“网上警务室”也在南京888个社区警务责任区全面开通。

新版警务通在原有基础上增加了人口管理、信息采集、预警研判等功能,让基层社区民警在社区管理和执法办案工作中,可以实时开展综合查询、交通管理等工作,实现了社区警务与信息警务的“无缝对接”。今后,民警不需要返回办公室,在自己社区就能够实现移动“办公”。



## 深访大凉山 揭开彝人不患糖尿病之谜

中华糖尿病康复医学总会调查发现:生活在四川大凉山地区的彝族糖尿病发病率基本为零,是世界最低,多方探访发现,当地的彝族长期食用生长在大凉山海拔2000米的野生苦荞,而这种野生苦荞中含有一种生物活性酶(也称:植物高糖转化酶)与人体胰岛分泌的高糖转化酶成分基本一致。它进入人体后,能把体内过量高糖物质转化为人体所需的能量,阻止其进入血液循环,从源头上杜绝高血糖,防止糖尿病的发生。

2006年,中华糖尿病康复医学总会从唯一集五大营养素于一身的谷类作物苦荞麦中研制出独含高糖转化酶的苦荞胶囊,随后又开发出专门针对糖尿病人的营养胶囊,组合起来治疗糖尿病,为便于学术推广,医学界称之为高糖转化疗法。

**喜讯** 据我省健康之路糖尿病服务中心统计:目前,该中心的受益者已顺利突破166418人。其中,92495人在高糖转化治疗下,视眼模糊,浑身瘙痒等糖尿病并发症明显好转;43769人成功实现了停用西药和胰岛素;50357人彻底摆脱了糖尿病困扰,专家表示:这是目前在糖尿病领域所取得的全新突破,也标志着我国非药物研究方面取得了历史性突破。

糖尿病并不可怕,可怕的是它带来的一系列并发症是导致糖尿病致死率和致残率增高的最主要原因。它涉及范围广,几乎可以累及各个组织和器官,所以病人一不小心就会被偷袭。“糖尿病患者治疗时所承担的总经济负担只有17%花费在糖尿病本身,而80%以上的钱都花在并发症上”中华医学会糖尿病分会主任委员、卫生部中日友好医院内分泌科主任杨文英教授提醒说。在这80%的花费中,占比例最大的是大血管并发症(心脑血管病)和微血管并发症(肾病,足病,眼底病变等)。中华糖尿病康复医学总会证实:补充高糖转化酶是保证血糖平稳的关键,修复胰岛高糖转化酶的分泌能力是摆脱糖尿病的关键!

# 不吃降糖药 告别糖尿病

65岁的于先生和田女士夫妇都患有糖尿病,并且是糖尿病的老患者,2年来他们相继用高糖转化疗法治疗好了糖尿病。

田女士比于先生早查出糖尿病,田女士介绍说:1996年的时候感觉浑身没劲,总是口干,就去医院检查,结果查出了糖尿病,当时也没太在意,就拿了药回来吃,但是效果不理想血糖一直控制不住,眼睛看东西也越来越模糊,到后来手脚开始发麻,瘙痒,溃烂。2008年南京下大雪特别冷,我的脚趾盖都烂掉了,

去医院大夫说再这样下去就得截趾,我害怕的不得了,全家人春节都没心情好过,一个上海朋亲戚来看我知道情况后,向我推荐了高糖转化疗法,说是在上海好多糖尿病人都用的不错,我就叫他帮我带了些来,2009年4月开始服用,到5月中旬我发现脚趾周围开始长新肉了,到6月份脚趾的肉全部长出来了,而且眼睛看东西也比以前清楚多了,我心里这个高兴啊,服用到7月份脚趾又长出了新的指甲,血糖也一直稳定保持在5点多,高糖转

化疗法效果真是好的很”。田女士很自豪的说:现在不用吃药也不用打针了,连这个倔老头也开始用了。”

于先生看起来很年轻因为工作的原因他本来就很注意自己的身体,于先生说自己年轻时非常喜欢运动,身体很好工作后锻炼时间少了,饮食也不规律,明显感到身体虚弱了许多,但也没什么疾病。自从离休后闲在家里很不习惯,去年陪她到医院时顺便也检查了下身体才发现血糖偏高也有糖尿病了。刚开始不相信这个疗法,一直是使用西药

降血糖的,后来看到老伴的病症改变的这么好,才跟着一起治疗的。

于先生说:自从用高糖转化疗法治疗后,感觉整个身体都轻松了很多,以前不敢吃的水果现在每天都能吃点,血糖也一直很稳定,不久前在单位举办的运动会上还获得了羽毛球项目老年组的冠军。

在问及得奖感受的时候,于先生说,得奖不是目的,关键是参与其中能让人心情开朗,心情好才是最重要的,现在我们老两口一有时间就会出去散步,别人都好羡慕啊!”

## 苦荞胶囊三步告别糖尿病

### 第一步:平稳血糖,停用西药、胰岛素

苦荞胶囊独含的高糖转化酶进入人体后,利用生物酶解反应将人体摄取的高糖物质转化为所需的能量和低糖物质。阻止高糖物质进入血液循环,保证血糖平稳,糖尿病人可停用各种西药和停止注射胰岛素,并可放宽饮食。

### 第二步:治疗并发症,解放饮食

血糖平稳后,当人体血糖一旦高于胰岛承受能力,高糖转化酶即活跃起来,将高糖物质分解为人体所需能量和低糖物质,从而减轻胰岛负担,逐渐恢复胰岛分泌高糖转化酶的能

力。同时营养胶囊针对性补充糖尿病人缺失营养。血糖平稳不反复,心脑血管、肾脏、眼底出血、神经系统等并发症得到显著改善,并且全面解放糖尿病人的饮食。

### 第三步:糖尿病全面康复

服用苦荞胶囊加苦荞营养胶囊5个月以上,血糖持续稳定,胰岛恢复分泌高糖转化酶的能力,人体缺失营养得到补充,各器官机能得到全面恢复,可逐步减服苦荞胶囊的用药量,直至停药。从而摆脱糖尿病人长期吃药,吃不敢吃,喝不敢喝的状况,过上健康人的生活。

上市五周年感恩大回馈!



### 活动内容:

- ① 购一疗程苦荞胶囊将赠送10盒松花粉营养胶囊;
- ② 购三疗程苦荞胶囊赠送一个疗程的苦荞胶囊;
- ③ 购五疗程苦荞胶囊赠送二个疗程的苦荞胶囊再加赠多功能康复垫一个(价值298元)。

活动时间:12月30日起至2011年1月10日

### 活动地点

南京益博健康之路糖尿病服务中心

(户部街33号1009室,市内乘2、26、27、30、34、37、46、306户部街下)

志信堂药店(鼓楼口腔医院旁)、九天药店(岔路口派出所旁)

南京咨询电话:025-81531777